Mpe3eHTaunsa ansa yyebHuka
Koznosa C. A., Py6uH A. T'.
«MaTtemMaTmka, 6 knacc. 4. 1»

INNMABA IV. NMPONMNOPLUMM
4.6. MacwTab

LWkona 2100
school2100.ru



MacwTtab

Y10 Takoe MmacwTtab?

C ApeBHUX BPEMEH NyTeLWeCTBEHHMKAM MOMOratoT
NjaHbl U KapTbl, HA KOTOPbIX B YMEHbLUEHHOM BUAE
n306paxeHbl YaCTNU 3EMHON MOBEPXHOCTH.

[ThaHbl U KapTbl AOJIXXHbI AaBaTb nNpeacraBJZieHUue o

HaCTOoALWMX pa3Mmepax N30bpaxkEHHbIX HA HUX 06BbEKTOB.
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MacwTab OnpepeneHve NOHATUA MacwuTab
y

MacwTtabom
Ha3blBaeTCqd OTHOLUEeHMe

ANIMHbI No6oro orpeska
Ha NMJlaHe Wiu KapTe

K AJZIVHE
COOTBETCTBYIOLLEro orpe3ska
B 1EUCTBUTEJIbHOCTM.



MacwTab 3anucb MacwTtaba

[1o ycTaHOBMBLLUENCS TpaaULIMK
MacwTab NnpuMHATO 3anuUcbiBaTb
B Bunae He nroboro oTHoLleHus,

a JIMllb TaKoro,
OAMH U3 YJIEHOB KOTOpPOIro
paBeH eanHMUe:

1:100
1:5000
2:1
1000: 1



MacwTab

3anucb MmacwTtaba
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MacwTab CBoucTBa MacwTaba

Ecnn Mmacuwtab MeHblue egquHMLbI,

TO paCCTOSAHUS Ha MJlaHe, KapTe Win Yyeprexe
MEeHblle COOTBEeTCTBYIOLUNX
peaJibHbIX PAaCCTOSIHUM,

a ecnv MmacwTtab 6onbLue eANHULUDI,

TO 60s1bLUE.

NMPNMEP
[Tpn MacwTabe yeptexa 1 : 10
PaCCTOSHME Ha YyepTexe MeHble B 10 pas,
YyeM B AENCTBUTENBHOCTM,
a npun macwTtabe 10 : 1 - 6onbwie B 10 pas,
yeM B AENUCTBUTENbHOCTMN.



MacwTab

NMpumMmepbl paboTbl ¢ MacwuTabom
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NHoraa
BMECTO yKa3aHuS
MaclTaba
roBOpPAT ppasy
BpoJe:
«BlcMm-2KM».

MacwTtab kapTtbl 1 : 200 000, 5TO O3HA4YaeT,

4TO 1 CM Ha KapTe COOTBEeTCTBYEeT
200 000 cM (Mnn )xe 2 KM) Ha ME@CTHOCTM.



MacwTab CBoucrBa MmacwTtaba
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340ecb NpuBeaeHbl ABe KapThbl
OAHOM N TOM >Ke MECTHOCTW.

J1leByI0 U3 HUX NMPUHATO Ha3bliBaTb
6onee menkomacwtabHonm,
a npaBylo — 6onee KpynHoMacLuTabHOMN.



MacwTab CBoucrBa MmacwTtaba
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YeM MenkoMmacuwtabHee KkapTa,
TeM n3obpaxxeHnss o6bLEeKTOB Ha Heu
6onee Mmenkue (T.e. MeHbLUE MO pa3Mepy).

CpaBHUTE, HanpuMep, pa3Mepbl o3epa Nupoc
Ha NMpMBEAEHHbIX KapTax — Ha JIeBOW pa3Mepbl 03epa
Me/sibye, a Ha NpaBou — KpyrnHee.



MacwTab CBoMcTBa MacwTtaba

MO>XHO CKa3aTb M Tak:

M3 ABYX KapT
6onee MenkoMmacwuTabHon
ABNAETCH Ta,
MacLuTab KOTOpPpOMN MEeHblle.

NMpumMmep
Ecnu cpaBHMBAOTCA KapTbl C MacluTabamu

1:500000u11:200 000,

TO nepBasi U3 HMUX 6onee MmenkoMacwTabHas, Tak Kak
1 1

500000 = 200000




MacwTab NMPOBEPDbLTE CEBA

OTBeTbTE Ha cneayoLwme BONPOChHI:
YTo Takoe MacwTab? 3a4ueM OoH HyXeH? Kak o6o3HauyaeTcsa?

LLlectnknaccHmnua Bacmnnmnca HapucoBana njiaH CBOEN KOMHAThbI B
TeTpaaun. bonbluas cTopoHa KOMHaTbl B TETpaAu Nosyyunsiacb paBHOM
10 cM, a B peasibHOCTM OHa paBHa 4 M. Kakon macwTab cneayer
yKa3aTb Bacununce Ha nnaHe?

LLlectnknaccHnk MBaH nMmeet aBe KapTbl Poccuun ¢ Mmacwtabamu
1:50000000wn1: 25000 000.

Kakas u3 KapT asnsaercda 6osiee KpynHoMacwutTabHon,

a Kakasa 6bonee menkomacwtabHom?

MacwTab kapTtbl paeeH 1 : 60 000. PaccTtositHMe Mexay ueHTpaMum
ABYX ropoaoB Ha kapTte paBHO 10 cM. KakoBO pacCTossHue mexay
ropoaaMn B peasibHOCTU?

MacwTtab kapTtbl paBeH 1 : 500 000. PaccTtosiHne Mexnay ueHTpamMu
ABYX ropoaoB B peanbHoOCTU paBHO 150 kM. KakoBo paccTtodHue
MeXay ropoaamMum Ha KapTte?



